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ΜΟΝΟΗΜΕΡΗ	  ΕΚΔΡΟΜΗ	  ΣΤΗΝ	  ΣΑΛΑΜΙΝΑ	  

Το	  Σάββατο	  16	  Μαΐου	  2015	  με	  ξεναγό	  μας	  την	  Μάχη	  Καρανίκη,	  θα	  επισκεφθούμε	  το	  νησί	  της	  
Σαλαμίνας,	  έναν	  κοντινό	  και	  ενδιαφέροντα	  προορισμό	  για	  ανοιξιάτικη	  ημερήσια	  εκδρομή.	  	  	  

Η	  ξενάγηση	  θα	  ξεκινήσει	  με	  το	  Αρχαιολογικό	  Μουσείο.	  Η	  έκθεση	  του	  Μουσείου	  της	  
Σαλαμίνας	  περιλαμβάνει	  ευρήματα	  από	  τις	  σωστικές	  και	  συστηματικές	  έρευνες	  σε	  όλη	  την	  
έκταση	  του	  νησιού:	  από	  την	  πόλη	  της	  Σαλαμίνας,	  τα	  Αμπελάκια,	  την	  περιοχή	  του	  
Ναυστάθμου,	  τα	  Κανάκια	  ,	  τα	  Περιστέρια,	  το	  Χαλιώτη,	  την	  Κυνόσουρα	  και	  το	  Αιάντειο.	  
Πρόκειται	  κυρίως	  για	  πήλινα	  αγγεία,	  ειδώλια,	  χάλκινα	  αντικείμενα-‐	  κτερίσματα	  τάφων,	  
λίθινα	  εργαλεία,	  καθώς	  και	  μια	  πλούσια	  συλλογή	  επιτύμβιων	  και	  αναθηματικών	  αναγλύφων	  
που	  καλύπτουν	  τη	  μακρά	  περίοδο	  από	  τη	  Τελική	  Νεολιθική	  εποχή	  (4500π.Χ)	  μέχρι	  και	  τα	  
πρώτα	  χριστιανικά	  χρόνια	  και	  αποδίδουν	  ανάγλυφα	  την	  πλούσια	  ιστορία	  του	  νησιού.	  	  

Στη	  συνέχεια	  θα	  επισκεφθούμε	  τον	  Τύμβο	  των	  Σαλαμινομάχων.	  Ο	  Τύμβος	  των	  
Σαλαμινομάχων	  βρίσκεται	  στη	  βόρεια	  ακτή	  της	  Κυνόσουρας,	  μπροστά	  στο	  θαλάσσιο	  χώρο	  
όπου	  έγινε	  η	  ιστορική	  ναυμαχία	  της	  Σαλαμίνας	  το	  480	  π.Χ.	  Ο	  Τύμβος,	  αφιέρωμα	  μνήμης,	  
είναι	  ένας	  κυκλικός	  λιθοσωρός	  ύψους	  περίπου	  είκοσι	  μέτρων	  και	  έχει	  κατασκευαστεί	  από	  
πωρόλιθους	  και	  λατύπη.	  Στον	  ίδιο	  χώρο	  βρίσκεται	  και	  το	  χάλκινο	  άγαλμα	  των	  
Σαλαμινομάχων,	  έργο	  του	  γλύπτη	  Αχιλλέα	  Βασιλείου.	  

	  Θα	  ακολουθήσει	  στάση	  για	  φαγητό	  σε	  κάποιο	  από	  τα	  φημισμένα	  ουζερί	  του	  νησιού.	  	  Θα	  
συνεχίσουμε	  τη	  βόλτα	  μας	  με	  επίσκεψη	  στην	  Μονή	  της	  Παναγίας	  της	  Φανερωμένης	  ,	  η	  
οποία	  βρίσκεται	  στην	  πευκόφυτη	  περιοχή	  «Φανερωμένη»	  του	  Δήμου	  Σαλαμίνας.	  Η	  Μονή	  
είναι	  τρίκλινη	  θολοσκέπαστη,	  βασιλικού	  ρυθμού	  με	  κεντρικό	  τρούλο	  και	  τέσσερις	  



πυργίσκους	  με	  πολεμίστρες.	  Η	  αγιογράφηση	  του	  καθολικού	  έγινε	  το	  1735	  απ’	  τον	  
αγιογράφο	  Γεώργιο	  Μάρκο	  με	  την	  τεχνική	  της	  νωπογραφίας.	  Στη	  νότια	  πλευρά	  του	  
καθολικού	  βρίσκεται	  ο	  Ναός	  του	  Αγίου	  Νικολάου	  όπου	  είναι	  τοποθετημένη	  η	  Αγία	  Κάρα	  
του	  Οσίου	  Λαυρεντίου.	  Επίσης	  μπροστά	  στην	  ωραία	  πύλη	  υπάρχει	  ο	  Τάφος	  του	  Οσίου.	  Στο	  
χώρο	  του	  μοναστηριού	  κτίστηκε	  το	  1979	  ο	  ναός	  της	  Αγίας	  Σοφίας.	  Ως	  μουσείο	  
χρησιμοποιείται	  ο	  Ναός	  των	  Αγίων	  Αποστόλων	  ο	  οποίος	  αναϊδρύθηκε	  το	  1661.	  Στο	  μουσείο	  
φυλάσσονται	  περίτεχνες	  λειψανοθήκες	  με	  άγια	  λείψανα,	  Ιερά	  Σκεύη,	  χειρόγραφα	  στα	  
τουρκικά	  τουρκο-‐αραβικά	  και	  ελληνικά,	  φορητές	  εικόνες,	  μανουάλια	  βυζαντινοαραβικής	  
τεχνοτροπίας,ξυλόγλυπτο	  προσκυνητάρι	  του	  1744,	  όπλα	  και	  ξίφη	  οπλαρχηγών	  της	  
Επανάστασης	  του	  1821.	  	  

	  Μετά	  από	  ένα	  μικρό	  γύρο	  του	  νησιού,	  θα	  επιστρέψουμε	  στο	  Πέραμα	  και	  στη	  συνέχεια	  στην	  
Αθήνα	  γύρω	  στις	  19.00	  

Σημείο	  συνάντησης:	  08.45	  στο	  ανοιχτό	  πάρκινγκ	  επί	  της	  οδού	  Φιλελλήνων	  για	  αναχώρηση	  
με	  λεωφορείο	  στις	  09.00.	  Κόστος	  Συμμετοχής	  :	  26	  	  ευρώ	  (περιλαμβάνεται	  το	  ατομικό	  κόστος	  
του	  φέρρυ	  προς/από	  Σαλαμίνα	  αλλά	  δεν	  περιλαμβάνει	  είσόδο	  Μουσείου	  –	  Είσοδος	  2	  ευρώ	  
&	  1	  ευρώ	  μειωμένη)	  	  Ελάχιστη	  συμμετοχή	  25	  άτομα.	  Επιστροφή	  γύρω	  στις	  19.00.	  Δηλώσεις	  
συμμετοχής	  απαραίτητες	  έως	  Δευτέρα	  11	  Μαΐου	  2015	  τηλ.	  212	  254	  3187	  -‐	  	  
Εmail:xrikara@ime.gr	  στον	  κ.	  Χρήστο	  Καραδήμα	  με	  κατάθεση	  του	  ποσού	  στο	  λογαριασμό	  
του	  Συλλόγου	  στην	  τράπεζα	  EUROBANK	  με	  αριθμό	  00260240360200017388	  δηλώνοντας	  το	  
ονοματεπώνυμό	  σας.	  

	  	  	   	  

	  

	  


